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zonnepanelen    

Btw en zonnepanelen
Zonnepanelen en btw blijven in de belangstelling staan. Zowel de btw-aftrek op 
de aanschaf van zonnepanelen door particulieren, als door scholen.

Wob-verzoek btw en zonnepanelen
In december 2019 is in het kader van de Wet openbaarheid 
van bestuur (Wob) een besluit genomen over btw en 
zonnepanelen. In de bijlage die de Belastingdienst bij haar 
besluit heeft gevoegd, staat een belangrijk discussiepunt 
centraal. Er is namelijk onduidelijkheid over het (gedeelte­
lijke) btw-aftrekrecht ten aanzien van nieuwbouwwoningen 
waarop zonnepanelen worden geplaatst. In de gepubli­
ceerde toelichting van veelvoorkomende btw-vragen heeft 
de Belastingdienst gesteld dat alleen de btw op aanschaf en 
installatie van de zonnepanelen in aftrek kan worden 
gebracht. Anders dan Rechtbank Zeeland-West-Brabant 
(ecli:nl:rbzwb:2019:1335) oordeelde Hof ‘s-Hertogenbosch 
dat er geen aftrek van btw op de bouwkosten van de 
woning mogelijk is bij geïntegreerde zonnepanelen 
(ecli:nl:ghshe:2020:321). Hof Arnhem-Leeuwarden 
(ecli:nl:gharl:2019:3986) oordeelde dat er geen btw-af­
trek mogelijk is op de bouwkosten van een woning bij 
niet-geïntegreerde zonnepanelen. Rechtbank Gelderland 
(ecli:nl:rbgel:2018:1612) oordeelde eerder dat er wel 
btw-aftrek mogelijk is. Tegen de uitspraak van Hof 
Arnhem-Leeuwarden is cassatie ingediend bij de Hoge 
Raad. Tegen de uitspraak van Hof ‘s-Hertogenbosch niet. 
De Hoge Raad zal duidelijkheid moeten geven over de 
vraag of btw-aftrek op een nieuwbouwwoning mogelijk is 
bij plaatsing van al dan niet geïntegreerde zonnepanelen.

bz-advies
Volgens de Belastingdienst kan de btw op aanschaf en installatie van 
de zonnepanelen in aftrek worden gebracht. Het is nu aan de Hoge 
Raad om te beslissen of btw-aftrek op een nieuwbouwwoning mogelijk 
is over niet-geïntegreerde zonnepanelen.

Btw op zonnepanelen en scholen
Op 17 februari 2020 is er een aantal antwoorden op 
Kamervragen (tk 2019-2020 nr. 1789) gepubliceerd 
betreffende de exploitatie en aanschaf van zonnepanelen 
door scholen. Daaruit volgt dat scholen voor de levering 
van energie aan het elektriciteitsnet een btw-belaste pres­
tatie verrichten en btw moeten afdragen. Daar staat tegen­
over dat de school recht heeft op aftrek van btw in verband 
met de investering in de zonnepanelen, voor zover deze 
worden gebruikt voor de met btw-belaste stroomleveringen 
aan het net. Het eigen gebruik van de energie voor het 

schoolgebouw levert geen recht op btw-aftrek op. 

KOR Scholen kunnen een beroep doen op de nieuwe 
KOR en daarmee btw-afdracht voorkomen. Omdat 
toepassing van de KOR ertoe leidt dat er geen recht 
bestaat op aftrek van btw, doen scholen er verstandig aan 
om in het jaar van aanschaf van de zonnepanelen geen 
beroep te doen op de KOR en, indien mogelijk, voor de 
jaren daarna wel. Weliswaar zou dan eerder afgetrokken 
btw door toepassing van de herzieningsregeling aan de 
Belastingdienst terugbetaald moeten worden, maar als de 
jaarlijkse berekende herziening maximaal € 500 bedraagt, 
hoeft er geen btw terugbetaald te worden. 

Huwelijksgemeenschap en zonnepanelen 
Er zijn vragen en antwoorden over btw-heffing bij parti­
culieren met zonnepanelen gepubliceerd door de Belas­
tingdienst. Aangegeven is dat bij een gemeenschap van 
goederen slechts de partner op wiens naam de energie­
nota staat zich als btw-ondernemer moet aanmelden. 
In een besluit van 7 december 2011 (stcrt. 2017, 21834) 
is nadrukkelijk vermeld dat de gemeenschap van 
goederen geen beletsel vormt voor de btw-aftrek. Voor­
gaande betekent concreet dat bij gemeenschap van 
goederen de volledige betaalde btw, met betrekking tot de 
kosten van de zonnepanelen, teruggevraagd kan worden 
in de btw-aangifte. 

bz-advies
De in gemeenschap van goederen gehuwde ondernemer op wiens 
naam de energienota is gesteld en die naast de exploitatie van de 
zonnepanelen een andere onderneming exploiteert, zal de omzet uit de 
exploitatie van de zonnepanelen volledig moeten meetellen voor het 
bepalen van de omzetgrens van € 20.000 van de KOR. 

Nieuwbouwwoningen
Gezien de huidige stand van zaken is het advies om bij 
de investering van zonnepanelen op een nieuwbouw­
woning alleen btw terug te vragen op de kosten die in 
rekening worden gebracht voor de aanschaf en installatie 
van de zonnepanelen. Bij een teruggave van btw kan 
vervolgens, onder verwijzing naar de bij de Hoge Raad 
lopende procedure, binnen zes weken nadat de beschik­
king van de Belastingdienst over teruggave van btw is 
ontvangen, bezwaar worden gemaakt. 

  De Hoge Raad moet oordelen of er btw-aftrek op bouwkosten van nieuwbouwwoningen met zonne
panelen mogelijk is.


